

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Bc. Kateřina Vanerová

Název diplomové práce: Možnosti krytí rizik v souvislosti s nezaměstnaností v podmínkách České republiky

Cíl práce: Zhodnotit možnosti využití sociálního a komerčního pojištění pro případ nezaměstnanosti v ČR. Dílčím cílem je zhodnocení nahrazení státní pasivní politiky zaměstnanosti za využívání produktů komerčních pojišťoven.

Jméno vedoucího diplomové práce: Ing. Žaneta Boučková, Ph.D.

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:				
Splnění cíle práce		x		
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu		x		
Hloubka provedené analýzy		x		
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		x		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	x			
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady		x		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce		x		
Formulování vlastních názorů diplomantem	x			
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	x			
Stylistická úroveň práce		x		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	x			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		x		

Otázky k obhajobě diplomové práce:

1. Jak hodnotíte možnost uplatnění tržních principů při řešení nezaměstnanosti v ČR (v krátkodobém a dlouhodobém horizontu)?
2. Komu lze doporučit sjednání komerčního pojištění pro případ ztráty zaměstnání a jak byste vysvětlila existenci omezení pro OSVČ při sjednávání tohoto soukromého pojištění u některých pojišťoven?
3. Jaký názor máte na rozdělení státních prostředků na aktivní a pasivní politiku zaměstnanosti v poměru 1 : 2?

Práci doporučuji - nedoporučuji* k obhajobě. (*nehodící se škrtněte)

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: velmi dobře

Datum: 8. 6. 2012


.....
Podpis vedoucího diplomové práce



Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy, práce s literaturou a její citace.

Diplomová práce se zabývá krytím rizika ztráty zaměstnání pomocí pasivní politiky zaměstnanosti a komerčního pojištění. Cílem práce je zhodnotit, jestli existuje možnost nahrazení současného přístupu při řešení ztráty zaměstnání prostřednictvím státní pasivní politiky zaměstnanosti za komerční pojištění.

Diplomantka splnila stanovené cíle. Pro dosažení vyčteného cíle byly využity tradiční metody jako rešerše odborné literatury, obsahová analýza a komparace. Práce se skládá ze čtyř kapitol. První kapitolu tvoří teoretický základ práce a charakterizuje nezaměstnanost jako sociální problém. Další kapitola vymezuje aktivní a pasivní politiku státu při řešení nezaměstnanosti. Poměrně velká část je věnována aktivní politice zaměstnanosti, která není relevantní z hlediska stanoveného cíle. Autorka se ve třetí kapitole zaměřila na komparaci soukromých pojistných produktů, které slouží ke krytí ztráty příjmu v případě nezaměstnanosti. Stěžejní poslední kapitola shrnuje základní odlišnosti krytí rizika ztráty zaměstnání pomocí podpor v nezaměstnanosti nebo pojistným plněním z produktů komerčních pojišťoven. Diplomantka dochází k závěru, že za současných podmínek komerční pojištění nemůže nahradit státní pasivní politiku zaměstnanosti. Bylo by zřejmě vhodné uvést, zda je možné nastavit podmínky tak, aby soukromé pojištění mohlo hrát významnější roli při řešení finančních následků nezaměstnanosti. Nebo zda lze mezi pojistnými produkty nalézt i jiné druhy pojištění, které by mohly sloužit ke snížení finančních následků při ztrátě zaměstnání.

Formální úroveň práce splňuje veškeré požadavky kladené na diplomové práce.

